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Gada pārskats par sociālā dienesta darbu 2012. gadā

Sociālais dienests sniedz sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību Dundagas novada trūcīgajiem iedzīvotājiem, krīžu situācijās nonākušām personām, kā arī palīdz personām, ģimenēm un personu grupām noteikt, atrisināt vai mazināt sociālās problēmas, attīstot pašas personas resursus. Sociālā dienesta mērķis ir koordinēt, plānot un organizēt sociālās palīdzības un sociālo pakalpojumu sniegšanu Dundagas novada iedzīvotājiem, lai apmierinātu to pamatvajadzības un veicinātu darbspējīgo personu līdzdarbību savas situācijas uzlabošanā. Sociālā dienesta darbinieki strādā ar mērķi palīdzēt rast klientu sociālo problēmu praktisku risinājumu, viņu dzīves kvalitātes uzlabošanos, integrāciju sabiedrībā, kā arī attīstīt personu spējas un prasmes palīdzēt pašiem sev. 

Sociālajā dienestā 2012.gadā tika nodarbināti trīs sociālā darba speciālisti, sociālā darbiniece darbam ar ģimenēm un bērniem, sociālā aprūpētāja (līdz 2012.gada jūlijam), sociālā darbiniece (0,4 slodze amata apvienošanas kārtībā no 2012.gada marta) visiem ir augstākā izglītība sociālajā darbā. Ar 2012.gada janvāri Sociālajam dienestam tiek pievienota struktūrvienība pansija „Jaundundaga”. Pansijā ‘Jaundundaga” tiek nodarbināti divi darbinieki – pansijas vadītāja, kura veic arī sociālā darbinieka pienākumus Sociālajā dienestā (0,4 slodze amata apvienošanas kārtībā) un aprūpētāja. 
2012. gada 26.aprīlī veikti grozījumi saistošajos noteikumos Nr.10 „Par sociālajiem pakalpojumiem Dundagas novadā”. 2012.gada 24.maijā un 27.septembrī veikti grozījumi saistošajos noteikumosNr.6 „Par sociālās palīdzības un citiem pabalstiem Dundagas novadā”.

2012.gada 28.augustā pansija „Jaundundaga” reģistrēta Labklājības ministrijā sociālo pakalpojumu reģistrā kā Dundagas novada Sociālā dienesta pansija „Jaundundaga”.  2012.gada februārī un decembrī Sociālajā dienestā ir veiktas audita pārbaudes.
Dundagas novadā uz 2013. gada 1. janvāri ir reģistrēti 4586 iedzīvotāji (Dundagas pagastā – 3548, Kolkas pagastā – 1038). Uz 01.01.2013  ir reģistrēti 135 bezdarbnieki. Ārpusģimenes aprūpē uz 2013. gada 1. janvāri atradās 23 bērni bāreņi, bez vecāku gādības palikušie bērni, no tiem 6 bērni atrodas bērnu ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās. 

Sociālais dienests sniedz aprūpi dzīvesvietā, 2012. gadā patstāvīgu aprūpi saņēma divi Dundagas pagasta iedzīvotāji. Patstāvīgā redzeslokā bija septiņi Dundagas novada vientuļo pensionāru. Sociālais darbinieks ar ģimenēm un bērniem veic regulāru sociālo darbu ar divpadsmit Dundagas novada sociālā riska ģimenēm, veic patstāvīgu darbu ar vienpadsmit Dundagas novada nepilngadīgajiem likumpārkāpējiem. 

Sociālajā dienestā 2012. gadā notikušas 61 sēdes, izskatīti 282 iesniegumi pabalstu saņemšanai un izvērtētas 183 materiālo ienākumu deklarācijas, noteicis trūcīgo ģimeņu statusu 107 ģimenēm, kopā 352 personām. Izsniegtas 173 izziņas trūcīgo ģimeņu/personu statusam, izsniegti 312 lēmumi. 

2012.gadā Dundagas novada Domei sagatavoti un iesniegti 14 lēmumu projekti.

Veiktas septiņas ģimeņu apsekošanas un materiālā stāvokļa izvērtēšana saistībā ar apdzīvojamās platības nepieciešamību. Izvērtēts viens iesniegums, sociālā un materiālā situācija personu ievietošanai ilgstošās sociālās aprūpes institūcijā. Veiktas septiņas personu apsekošanas sociālās situācijas novērtēšanai un raksturojuma iesniegšanai Jelgavas DEĀK. Sagatavoti vienpadsmit ģimeņu sociālās un materiālās situācijas izvērtējumi iesniegšanai Vītola fonda stipendiju saņemšanai. Sagatavoti pieci sociālā darba izvērtējumi, nosūtījumi sociālā pakalpojuma saņemšanai krīžu centrā. Pakalpojumu saņēma četras ģimenes. Veikts četru personu sociālais izvērtējums un sagatavoti lēmumi sociālās rehabilitācijas saņemšanai institūcijā „Dubulti”. Divi no prettiesiskām darbībām cietuši Dundagas novada bērni ir saņēmuši sociālo rehabilitāciju dzīvesvietā.

Sadarbojoties ar institūcijām veikts sociālais darbs (ģimeņu apsekošanas, sociālās un materiālās situācijas izvērtēšana, sociālās korekcijas plāna sagatavošana, darbs ar nepilngadīgajiem likumpārkāpējiem utt.) – sagatavojot atbildes vēstules valsts policijai (11),  Labklājības ministrijai (3), Dundagas novada Domei un priekšsēdētājai (7), Dundagas novada bāriņtiesai (2), Latvijas bērnu fondam (2), PII „Rūķītim” (4),, Laucienes pansionātam (3), Rojas novada Sociālajam dienestam, Iecavas novada Sociālajam dienestam, Rīgas Sociālajam dienestam, Kuldīgas novada bāriņtiesai, PII „Kurzemīte”, Liepājas neredzīgo biedrībai, Izglītības kvalitātes valsts dienestam, Valsts bērnu tiesību aizsardzības inspekcijai, Tukuma rajona tiesai, Juridiskās palīdzības administrācijai,  bērnu namam „Īslīce”, psihiatrei dr.. Strēlniecei, dr. Liepai, Latvijas pašvaldību savienībai, Lielbritānijas Vēstniecībai.
2012. gadā izdalītas 2410 gb. EK bezmaksas pārtikas pakas trūcīgajām ģimenēm/personām. 2012.gadā no „Ziedot lv.” organizētās akcijas „Paēdušai Latvijai” ir saņemtas un izdalītas 210.gb pārtikas pakas. Sadarbībā ar nodibinājumu „Talsu novada fonds” rīkotajā akcijā „skolas soma” 2012.gada septembrī tika saņemtas un izdalītas 12.gb dāvanu kartes Ls 25 vērtībā, mācību līdzekļu iegādei trūcīgo ģimeņu bērniem, astoņi bērni saņēma dāvanas – skolā nepieciešamas mantas. 2012.gadā vienu reizi ir saņemti lietotie apģērbi, apavi, mēbeles no sadarbības partneriem Zviedrijā. 2012. gadā trūcīgajām mājsaimniecībām, GMI pabalsta saņēmējiem, daudzbērnu ģimenēm utt. tika izsniegtas 73. gb A/S „ Latvenergo” dāvanu kartes. 

Sociālais dienests pieteicās Rīgas biedrības „Ascendum” projektā „Garā pupa”, kuras ietvaros 2012.gada 25.februārī trīsdesmit diviem Dundagas novada bērniem tika dota iespēja apmeklēt Vecrīgu, saules muzeju, Zooloģisko dārzu, izrādi „Zobu feja”. 

Vienu reizi ceturksnī tiek apmeklētas LM rīkotās informatīvās sanāksmes. 

Katru mēnesi tiek gatavota:

· statistikas atskaite LM par sniegtajiem sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību Dundagas novada iedzīvotājiem, 

· atskaite Latvijas pašvaldību savienībai un A/S „Latvenergo” par izsniegtajām dāvanu kartēm,

· atskaite Latvijas Sarkanajam krustam par izsniegtajām Eiropas Kopienas pārtikas pakām

· atskaite Latvijas Bērnu fondam par sniegto sociālo pakalpojumu – rehabilitāciju,

· pieprasījums Labklājības ministrijai GMI un dzīvokļa pabalsta līdzfinansējuma saņemšanai no valsts.

Tika veikta visas sniegtās sociālās palīdzības elektroniskā datu uzskaite ZZ Dats sociālās palīdzības uzskaites sistēmā SOPA. Katru mēnesi tiek veikta budžeta izdevumu  analītiskā uzskaite. 

Vienu reizi mēnesī notiek starpprofesionāļu komandas darbs Dundagas vidusskolā un Kolkas pamatskolā (sociālais darbinieks, sociālais pedagogs, bāriņtiesa, psihologs, pašvaldības policists, nepilngadīgo lietu inspektori, probācijas dienesta darbinieks) preventīvas audzinoša rakstura pārrunas, un darbs ar nepilngadīgajiem likumpārkāpējiem.

No pagasta budžeta līdzekļiem sociālajiem pabalstiem 2012. gadā izmaksāti Ls 32805,62, no tiem:

· Garantētā minimālā ienākuma pabalsti Ls 10191,63 (42 ģimenei, kopā 113 personām)

· Dzīvokļa pabalstiem Ls 4654,73 (81 ģimenēm, kopā 259 personām)

· Pabalsti beidzoties aizbildniecībai Ls 1060,00 (4  personas)

· Pabalsti ārkārtas situācijās  Ls 926,76
· Pabalsts audžuģimenei bērna uzturēšanai Ls178,57 (1 bērns)

· Pabalsts bārenim turpinot izglītību Ls 2700,00 (7 bāreņi)

· Pabalsti brīvpusdienām, ēdināšanai izglītības iestādēs Ls 7303,44 

· Pabalsti ārstēšanās izdevumu daļējai apmaksai Ls 493,89
· Pabalsti bērnu izglītībai Ls 360,00
· Pabalsti iztikai Ls 182,00
· Pabalsts atsevišķu situāciju risināšanai Ls 515,00
· Pabalsts trūcīgo personu apbedīšanai Ls 160,00

· Pabalsti no ieslodzījuma atbrīvotām personām Ls 60,00

· Pabalsts jaundzimušajiem Ls 1520,00 (25 bērni)
· Apbedīšanas pabalsts Ls 1800,00 (36 personas)
· Pabalsti pēc koplīguma Ls 700,00 (7 personas)
Sociālā dienesta pansija „Jaundundaga” sniedz sociālās aprūpes pakalpojumu pansijā „Jaundundaga” astoņām personām. Sociālais pakalpojums naktspatversmē tiek pirkts vienai personai. Sociālie pakalpojumi tiek pirkti no septiņām ilgstošās sociālās aprūpes institūcijām: 

· SIA „Dundagas veselības centrs” (9 personas, Ls 23259,88 gadā)
· Aprūpes nams „Stacija”(6 personas, Ls 6192,29)

· Pansionāts „Lauciene” (2 personas, Ls 2206,51)

· SOS Bērnu ciemats „Īslīce” (2 bērni, Ls 5040)

· SIA „Bērnu oāze” ( 1 bērns, Ls 4085,04)

· „Irlavas” bērnu nams (2 bērni, Ls 5760)

· Bērnu nams „Tērvete” ( 1 bērns, Ls 494,67)
Sociālā dienesta vadītāja: 


Ineta Mauriņa

Pansijas “Jaundundaga” pārskats par 2012. gadu

Pansijas “Jaundundaga” ēka 1905. gada ielā 4 ir vietējās nozīmes kultūrvēsturiska celtne, kas celta 1903. gadā kā pagastmāja. Atrodas 2 km attālumā no Dundagas centra. 

 Ar 2012. gada 1. janvāri pansija “Jaundundaga” ir Dundagas novada Sociālā dienesta  struktūrvienība. Ēkas otrajā stāvā ir 11 istabiņas pansijas iemītniekiem, bet pirmajā stāvā viesu istabas 14 cilvēkiem.

Pansija “Jaundundaga” ir reģistrēta Sociālo pakalpojumu sniedzēju reģistrā kā sociālās aprūpes pakalpojuma sniedzēja. 
Pansijas funkcija ir nodrošināt dzīves kvalitātes nepazemināšanos personai, kura vecuma vai funkcionālo traucējumu dēļ to nevar nodrošināt pati saviem spēkiem un viņai nav nepieciešama diennakts aprūpe.

Pansijai, savas kompetences ietvaros, ir pienākums nodrošināt sociālā aprūpē ievietotās personas ar:

· iestādes telpu, mēbelēm un sadzīves priekšmetiem;

· pēc iespējas estētisku dzīves vidi;

· sanitāro telpu;

· ēdiena pagatavošanai aprīkotu virtuvi;

· tīru apģērbu;

· nepieciešamajiem pārvietošanās līdzekļiem;

· klienta vēlmēm atbilstošu garīgo aprūpi;

· reģistrāciju pie ģimenes ārsta;

· atbalstu problēmu risināšanā;

· sadarbību ar klienta tuviniekiem.

Pansija piedāvā:

· mazlietotu apģērbu, apavus un pārvietošanās palīglīdzekļus;

· veļas mazgāšanu;

· mazgāšanos dušā;

· telpu nomu.

Pansijā strādā 2 darbinieki - pansijas vadītāja Lilita Laicāne un aprūpētāja Ināra Kuriļina.

Pansijas vadītāja 2 reizes nedēļā Sociālajā dienestā aizvietoja trūkstošo sociālo darbinieku, veicot sociālā darbinieka funkcijas.
Budžeta izdevumu tāme 2012. gadā – Ls 14171 un tā struktūra: Ls 6998 (51%) – Dundagas novada Domes finansējums, Ls 3666 (25%) – iemītnieku maksājumi, Ls 1230 (8%) – pašvaldību savstarpējie norēķini (Ventspils novads), Ls 2277(16%) – maksas pakalpojumi (telpu noma, veļas mazgāšana, duša). 

Pakalpojuma cena mēnesī pansijā ir Ls 80.00. Klients papildus katru mēnesi maksā atsevišķi par īres un komunāliem izdevumiem (īri, elektrību, ūdeni, kanalizāciju atkritumiem, telefonu, veļas mazgāšanu) pēc kontroles skaitītāju rādījumiem vai noteiktiem pakalpojumu izcenojumiem.

2012. gadā pansijā dzīvoja 8 cilvēki, tai skaitā: 3 – Ventspils novads (Tārgales pagasts), 5 – Dundagas novads. Ar vienu pansijas iemītnieku tika lauzts sociālā pakalpojuma sniegšanas līgums par regulāru iekšējo kārtības noteikumu neievērošanu. 

2012. gadā viena persona pēc pilngadības iestāšanās, kura ir bez vecāku gādības palicis bērns, tika nodrošināta pansijā ar dzīvojamo platību (istabu). 

Pansijā cilvēki dzīvo vienvietīgās istabiņās. Ir koplietošanas virtuves, vannas istabas, tualetes un atpūtas istabas. Pansijas iemītnieki paši iegādājas pārtiku, gatavo ēdienu un uztur kārtībā savu istabu, bet ja pansijas iemītnieki paši nevar veikt ikdienas darbus, viņiem palīdz aprūpētāja. Reizi mēnesī ir iespēja no bibliotēkas saņemt un apmainīt izlasītās grāmatas. 5 cilvēki izmanto SIA “Dundagas veselības centrs” virtuves pakalpojumus, tiek piegādātas siltas pusdienas. 

2012. gada decembrī tika veikta sociālo pakalpojumu vispārējā analīze un priekšlikumu izstrāde, lai samazinātu izdevumus un uzlabotu pakalpojumu kvalitāti Dundagas novadā. Auditore secināja, ka pansijas „Jaundundaga” infrastruktūra un telpas sociālo pakalpojumu nodrošināšanai netiek izmantotas pietiekami efektīvi. Piesaistot investīcijas, pastāv būtiskas iespējas sociālo pakalpojumu attīstības iespējām.

Izremontējot telpas ēkas pirmajā un trešajā stāvā, būtiski uzlabotos sadzīves un darba apstākļi iemītniekiem un darbiniekiem, varētu paplašināt sociālo pakalpojumu klāstu un attīstīt alternatīvos pakalpojumus.

Pansijas vadītāja                                               Lilita Laicāne
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