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1. VISPĀRĪGI

Pirms rakšanas darbu sākuma noskaidrot pie pazemes komunikāciju īpašniekiem to atrašanās vietas dabā. Kabeļu, kā arī citu apakšzemes komunikāciju aizsargjoslās, kur projektējamās ūdensvada un kanalizācijas sistēmas šķērso vai pietuvinās esošām komunikācijām, rakšanas darbus veikt bez zemes rakšanas mašīnām.

Specifikācijas un rasējumi, kas attiecas uz būvdarbiem, pamatā ir attiecīgās vietas izpēte. Pirms darbu veikšanas projekta iesniegšanas, Būvuzņēmējam ir jāiepazīstas ar vietējām pazemes komunikācijām: esošo ūdens un kanalizācijas vadu, elektrības, telefonu kabeļiem, drenāžas sistēmām, kā arī jebkurām citām komunikācijām, kas tur varētu atrasties.

Projektējamo ielu maģistrālo ūdensvadu cauruļvadu materiāls – polietilēna PE caurules PN10 OD63 mm un kaļamā ķeta PN 10 (DN 100-mm) cauruļvads pārslēguma vietā pie ūdenstorņa. Māju pievadi - PE plastmasas paredzēti no OD32 mm PN12,5 caurulēm. 

Projektējamo ielu maģistrālo kanalizācijas cauruļvadu materiāli – monolītsienu PP polipropilēna kanalizācijas caurule ar uzmavu un monolītas konstrukcijas ribām caurule SN8, (D200). Māju pievadi monolītsienu PP kanalizācijas caurule ar uzmavu un blīvi, D160 mm ieguldes klasi T-8, jāatbilst EN 13476 prasībām.
Ūdensvada cauruļvadiem un veidgabaliem jāatbilst LVS EN 12201 ( EN545 ķeta caurulei) prasībām, spiediena klase PN10. Noslēgarmatūra  veidota no PE vai kaļamā ķeta korpusa, tai jābūt pārklātai ar speciālu epoksīda pulvera pārklājumu (ķeta noslēgarmatūrai) un jāatbilst ISO prasībām. Noslēgarmatūras spiediena klase PN16. Veidgabaliem jābūt savā starpā saderīgiem. 
Dzelzsbetona skataku konstrukcijām jābūt LVS EN 1917 prasībām, betonam - LVS 206-1 prasībām. Darbu izpildei lietojamā betona klase C25/30, ūdenscaurlaidības marka W10 un salizturība F200 un ķīmiskā noturība pret hlorīdu iedarbību. Aku grodu, to elementu un cauruļvadu savienojumu vietās lietojamiem blīvējuma materiāliem jāatbilst EN 681-1 prasībām. 

Uz maģistrālā kanalizācijas kolektora paredzēts izbūvēt dzelzsbetona grodu akas. Aku vākiem jāatbilst LVS EN 124 prasībām, komunikāciju aku vākiem asfaltētās ielās ir jābūt “peldoša” tipa (40 t). Grantētajās ielās ķeta aku vāku pamatnei jābūt iebetonētai (R= 70 cm), pazemes aizbīdņa kapēm (R= 60 cm), H= 10 cm pie akas vāka pamatnes ar vienmērīgu slīpumu riņķa līnijas virzienā, lai novērstu to aizstumšanu ielas uzkopšanas laikā.

Zem cauruļvadiem jāizveido smilts pabērums 15 cm biezumā.
2. DARBU DAĻAS MĒRĶIS
 „Ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu rekonstrukcija un paplašināšana Kolkas ciemā” tehniskā projekta mērķis ir sakārtot un rekonstruēt esošo ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu, kas ietver viena jauna artēziskā ūdensapgādes urbuma izveidi, divu esošu ūdensapgādes urbumu rekonstrukciju, trīs urbumu tamponēšanu, kā arī jaunu ūdensapgādes un kanalizācijas kolektoru izbūve Kolkas ciemā no pagasta pārvaldes ēkas virzienā uz īpašumiem „Ataugas” un „Strauti”, kanalizācijas kolektoru izbūve no pagasta pārvaldes ēkas līdz īpašumiem „Priedes” un „Laivnieki”, kur paredzēts izbūvēt jaunu kanalizācijas sūkņu staciju KSS-1 „Priežu” (skat. ģenerālplānu ar tīkliem, standartrasējumu ŪKT-9). Papildus šai maģistrālei paredzēts izbūvēt divus pašteces kanalizācijas kolektoru atzarus. Viens atzars paredzams virzienā uz skolu, kur atzara noslēgumā pārtverama esošā sadzīves notekūdens kanalizācija bērnudārza iekšpagalmā, un otrs atzars uz esošo spiediena dzēšanas aku iepretim īpašumam „Sofijas”.
Projekta ietvaros paredzēts rekonstruēt esošās sadzīves notekūdeņu kanalizācijas d200 posmu iepretim nekustamajiem īpašumiem „Ratnieki” un „Šalkas”, to aizstājot ar jaunu PP cauruli D200 mm, iebūvējot dziļumā, kas nodrošina tās neaizsalšanu. Paredzēta sūkņu stacijas KSS-2 „Saulrieti” rekonstrukcija, to demontējot un aizstājot ar jaunu. (skat. ŪKT-10 standartrasējumu.)
Būvprojekta izstrādē ir pielietoti projektēšanas pieņēmumi un kritēriji, lai nodrošinātu tehniskā projekta atbilstību Latvijas un ES noteikumiem. Šie pieņēmumi un projektēšanas kritēriji ir Latvijas Republikas likumu, ES prasību un vispārīgi pieņemto tehnisko normu apvienojums. 

Ūdensvada un sadzīves kanalizācijas tīklu projektēšana veikta pamatojoties uz būvnormatīviem LBN 222-99 “Ūdensapgādes ārējie tīkli un būves”, LBN 223-99 “Kanalizācijas ārējie tīkli un būves”, „Vispārīgie Būvnoteikumi”, kā arī citiem normatīvajiem dokumentiem un standartiem. 

3. DARBU APRAKSTS 

Būv​uz​ņē​mē​ja dar​bu ap​jo​mā ir jā​iet​ver (bet ne ie​ro​be​žo​jo​ši) strād​nie​ku no​dro​ši​nā​ša​na ar ap​rī​ko​ju​mu, apa​ra​tū​ru un ma​te​ri​āliem, kas ne​pie​cie​ša​mi, lai veik​tu nojaukšanas un vie​tas at​tī​rī​ša​nas dar​bus, rak​ša​nas, grunts​ūdens at​sūk​nē​ša​nas, aiz​bēr​ša​nas dar​bus, uz​bē​ru​mu ie​rī​ko​ša​nu, lie​kās grunts iz​ņem​ša​nu un trans​por​tē​ša​nas dar​bus, ie​vie​to​tas un uz​stā​dī​tas ne​pie​cie​ša​ma​jā augs​tu​mā vi​sas pa​ze​mes cau​ruļ​va​du sis​tē​mas ko​pā ar veid​ga​ba​liem (ie​skai​tot aiz​bīd​ņus utt.) un pa​pild​ie​rī​cēm, pie​slē​gu​miem ka​na​li​zā​ci​jas akām un kamerām, pie​slē​gu​miem eso​ša​jiem pa​ze​mes cau​ruļ​va​diem, iz​man​to​jot cau​ru​ļu ap​val​kus ar vi​sām kon​struk​ci​jām un at​bal​stiem, cau​ruļ​va​du pār​bau​di un dez​in​fek​ci​ju, lī​dzi​nā​ša​nas darbus, ce​ļu un ie​tvju se​gu​ma at​jau​no​ša​nu (vai re​kon​struk​ci​ju), lie​kās grunts aiz​ve​ša​nu, vie​tas sa​kop​ša​nu, te​ri​to​ri​jas lab​ie​kār​to​ša​nu, un vi​sus ar to sais​tī​tos dar​bus, per​so​nā​la ap​mā​cī​bu, u.c., kā norādīts specifikācijās un rasējumos, vai saskaņā ar būvuzrauga norādījumiem darbu pabeigšanai.

Kopā tehniskais projekts ietver sekojošus darbus:
1) Jaunas artēziskās dziļurbuma akas Ū1-01 izbūve, projektētais debits - 5.2 l/s. Akas izvietojums plānots esošo artēzisko urbumu tiešā tuvumā nekustamā īpašuma „Avotiņi” ietvaros (skat. ģenerālplānu ar tīkliem ŪKT-5)

Akas galvā paredzēts uzstādīt ūdens mērītāju, gaisa atdalītāju, krānu ūdens paraugu ņemšanai un noslēgarmatūru. (skat. standartrasējumu ŪKT-23). Aka aprīkojama ar frekvenču pārveidotāju. Akas filtra konstrukciju paredzēts veidot no „Džonsona” filtra ar spraugu starp vijumiem 1mm. Filtra un apvalkcaurules konstrukcija izbūvējama no nerūsējošā tērauda, caurules savstarpēji sametinot ar nerūsējošā tērauda elektrodiem. Paredzētais sūkņa iegremdēšanas dziļums 25-30 m, kas precizējams saskaņā ar akas pases datiem. 

2) Esošo artēzisko aku Nr. 2446 un Nr.2448 rekonstrukcija. Tās ietvaros paredzams veikt sekojošus darbus:
· Esošā sūkņa izcelšana no urbuma un tā nomaiņa pret jaunu;

· Sūkņa caurules nomaiņu;

· Statiskā ūdens līmeņa nomērīšana;

· Urbuma dziļuma nomērīšana;

· Urbuma skalošana ar kompresoru un akas atsūknēšana;
· Akas galvas konstrukcijas elementu nomaiņa, akas hermētiskās galvas rekonstrukcija hermētiskuma nodrošināšanai;
Urbuma skalošanai tiks izmantots gaiss, kas tiks padots ar kompresoru palīdzību. Skalošanas laikā tiks mērīts atskalotā ūdens daudzums un kontrolēta ūdens duļķainība. Skalošana tiks veikta līdz brīdim, kad atskalotā ūdens daudzums pārsniegs akas debitu 2 līdz 2,5 reizes, un tiks iegūts tīrs ūdens. Tad urbumā tiks nolaists dziļuruba sūknis, vienlaikus montējot spiedvada caurules. Darbinot sūkni jānosaka akas galvenie parametri: īpatnējais debits (caurplūde pie ūdens līmeņa pazeminājuma akā par 1m), akas debits (maksimālā caurplūde), ūdens līmeņi.
Esošajām akām veicams akas galvas konstrukciju remonts, kura ietvaros paredzēts nomainīt akas konstrukcijas elementus, tādejādi nodrošinot pilnvērtīgu akas ekspluatāciju un hermētiskumu. Paredzēts uzstādīt jaunu konstrukciju, kas ietvertu krāna analīžu veikšanai, vienvirziena vārstu, mehānisko skaitītāju DN40 iegūtā ūdens daudzuma nolasīšanai, manometru, aizbīdņus, aizsargčaulas un drenāžas cauruļvadus, atgaisošanas vārstu, vēdināšanas caurules, grodu apstrādi ar hidroizolējošu mastiku, akas vāka nomaiņu pret hermētisku, siltinātu, atveramu ar lūku un slēdzamu PP vāku. Akas galvas daļas rekonstrukcijas rezultātu skatīt rasējumā ŪKT-23. 
 Akas pārbaudes un pieņemšanas procedūru skatīt 6.3 punktā „Būvdarbu organizācija”

3) Esošo artēzisko aku Nr. 2443; Nr. 2445; Nr. 2447 likvidācija, tās tamponējot. Lēmums par dziļurbuma akas likvidāciju jāsaskaņo ar pašvaldību un Latvijas Vides ģeoloģijas un meteoroloģijas centru. 
Likvidācijas darbu sākumā jāveic akas apsekošana, jānovērtē tās nolietošanās pakāpi, jāizmēra statisko ūdens līmeni un akas dziļumu. Novērtējama akas piesērēšana ar smiltīm un cementācijas stāvoklis. Iegūtos datus izmanto urbuma likvidēšanas projekta sastādīšana. Projektā paredz darba izpildes tehnoloģiju, nepieciešamos materiālus un tehniku. 
Akas iekšpusi attīra, dezinficē un aizpilda ar blīviem materiāliem vai cementa javu. Ūdens slāņa robežās urbumu var aizpildīt ar dezinficētu rupju smilti, granti vai šķembām. Dziļām akām stobru aizpilda ar cementa vai cementa – smilšmāla javu, kura urbumā tiek padota pa cauruli. Seklām akām, kas ierīkotas nogulumiežos, stobru var aizpildīt ar blīviem māliem vai cementa javu. Tamponāžas portlandcementa attiecībai ar ūdeni jābūt 0,3/0,5. Cementācijai izmantojami speciāli agregāti un iekārtas. Cementam jācietē 2 diennaktis, pēc tām jāpārbauda urbumu hermētiskumu pie spiediena 6MPa. Cementācijas darbu laikā jāpieaicina būvuzraugs. Par izpildītajiem darbiem sastāda aktu. Pēc akas tehniskās pārbaudes paredzēt ūdens analīžu noņemšanu.
4) Jauna maģistrālā ūdensvada izbūve posmā no pagasta pārvaldes ēkas līdz esošajam ūdensapgādes mezglam iepretim īpašumam „Strauti”, „Skolotāju māja”. Paredzēts izbūvēt ūdensvadu no PE OD63 mm caurulēm mm PN 10, L=  226 m, un atzarus uz privātīpašumiem no PE OD32 mm caurulēm PN 12,5, L=24 m. Kopumā paredzēts izbūvēt 7 jaunus ūdensapgādes atzarus, no kuriem 5 paredzēts savienot ar esošo ūdensapgādes ievadu pie īpašuma robežas. Pie īpašuma robežas, izbūvējamas ūdens skaitītāja akas (skatīt standartrasējumu ŪKT-16). Tāpat paredzēts izbūvēt jaunu mezglu (plānā apzīmēts U1-6) uz esošā ūdensapgādes vada d100, uz kura uzstādāma jauna dzelzsbetona aka DN1500 ar aizbīdņiem tajā. Esošo ūdensapgādes vadu paredzēts pārslēgt ārpus skatakas. Šim nolūkam paredzēts izmantot DCI DN100 cauruli, L=5 m.
Paredzēta esošās ūdensapgādes trases d63 demontāža posmā no „Skolotāju mājas” līdz trases pagriezienam iepretim pagasta pārvaldei, L=205 m un d32 pievadu demontāža L=21 m.

Šķērsojuma vietā ar valsts autoceļu P131, cauruļvads L=15m izbūvējams aizsargčaulā ar beztranšeju – caurdūres metodi.

5) Projekta realizācija paredz 4 skataku rekonstrukciju uz esošā galvenā maģistrālā ūdensvada (plānoto rekonstruējamo ūdensvada skataku izvietojums attēlots ŪKT-1 lapā.). Rekonstrukcijas ietvaros plānots izbūvēt jaunas dzelzsbetona skatakas ar pamatni, dzelzsbetona pārsedzi, ķeta lūku un vāku. Jaunās skatakās – nomainīt esošo armatūru, uzstādot nepieciešamos aizbīdņus, pārejas, aizsargčaulas u.c. nepieciešamos veidgabalus. (Skatīt aku detalizāciju ŪKT-24). Akās paredzēts uzstādīt ugunsdzēsības hidrantus, nodrošinot nepieciešamās ūdens ņemšanas vietas ugunsgrēka dzēšanai apdzīvotās vietas centra rajonā. 
6) Jauna pašteces kanalizācijas kolektoru izbūve pagasta pārvaldes ēkas līdz projektētajai kanalizācijas sūkņu stacijai iepretim īpašumam „Priedes” un „Laivnieki” un atzaru izbūve līdz bērnudārza iekšpagalmam, un esošai spiediena dzēšanas akai iepretim īpašumam „Sofijas” Tīklu izbūve paredzēta no monolītsienu polipropilēna caurulēm ar uzmavām un monolītas konstrukcijas ribām 200/175 PP garumā L= 1144 m, ar ieguldes klasi SN8. Jaunu māju pieslēgumi pašteces kanalizācijas tīklu izbūve no monolītsienu PP 160 caurulēm ar uzmavām un blīvi, ieguldes klasi SN8, EN 1401. Kopējais māju pieslēgumu skaits –11 gab.
Trases zemākajā punktā iepretim īpašumam „Priedes” izbūvējama kanalizācijas sūkņu stacija, kuras spiedvads pievienojams esošajam kanalizācijas spiedvadam iepretim „Banga sea food factory” ražotnei. Kanalizācijas sūkņu stacijai DN1600 mm izmantojams rūpnieciski ražots armētas stiklašķiedras vai polipropilēna materiāls, iebūves dziļums H=4,04 m, uzstādāmo sūkņu jauda 7,4 l/s, celšanas augstums h=21,7m. Sūknētavas detalizāciju skatīt standartrasējumā. Paredzēts demontēt esošo sadzīves kanalizācijas kolektoru d200 virzienā uz „Sofijas”, L=93m.
Šķērsojuma vietā ar valsts autoceļu P131, cauruļvads L=15m izbūvējams aizsargčaulā ar beztranšeju – caurdūres metodi.
7) Jauna pašteces kanalizācijas kolektora izbūve esošā kolektora vietā iepretim īpašumiem „Šalkas” un „Ratnieki”. Projektā paredzēts izbūvēt pašteces kanalizācijas kolektoru OD 200 mm posmā no esošas skatakas starp „Burtnieku” un „Jūrkrasti” īpašumiem līdz pastāvošai kanalizācijas sūkņu stacijai, ko paredzēts rekonstruēt, to aizstājot ar jaunu. Jauna maģistrālā pašteces kanalizācijas tīklu izbūve paredzēta no monolītsienu polipropilēna caurulēm ar uzmavām un monolītas konstrukcijas ribām 200/175 PP garumā L=  109,6 m ar ieguldes klasi SN8. Jaunu māju pieslēgumi pašteces kanalizācijas tīklu izbūve no PP caurulēm ar uzmavām un blīvi D 160 ar ieguldes klasi SN8, EN 1401. Kopējais māju pieslēgumu skaits –1 gab. 7 esošus kolektorus paredzēts pievienot rekonstruētajai trasei. 
Projekta ietvaros rekonstruējama esošā kanalizācijas sūkņu stacija, to aizstājot ar jaunu, rūpnieciski ražotu armētas stiklašķiedras vai polipropilēna materiāla DN1600 mm sūknētavu, ar iegremdējamiem sūkņiem ( uzstādāmo sūkņu jauda 5,2 l/s. H=12,6m). Sūknētavas detalizāciju skatīt standartrasējumā.
4. DETALIZĒTA INFORMĀCIJA PAR DARBU IZPILDES VIETU

4.1. Darbu izpildes vietas apraksts

Darbu izpildes vieta – Dundagas novadā, Kolkas ciemā. Ūdensvada un kanalizācijas tīklu būvdarbu vieta kā tas parādīts rasējumos. 

4.2. Piekļuve darbu izpildes vietai

Darbu izpildes vieta – Kolkas ciems. Piekļuve pa autoceļiem. Piekļuve konkrētai vietai saskaņā ar būvuzņēmēja izstrādāto Darbu veikšanas projektu.
4.3. Trešo personu piekļuve darbu izpildes vietai

Trešo personu piekļuve darbu izpildes vietai saskaņā ar Darbuzņēmēja līgumu un Darbu veikšanas projektu.
4.4. Esošās inženiertehniskās komunikācijas

Esošās inženiertehniskās komunikācijas ir uznestas inženiertopogrāfiskajā plānā, kā arī šī būvprojekta ģenerālplānos. Inženierkomunikāciju īpašnieku adreses skatīt Plānošanas un arhitektūras uzdevumā. Būvuzņēmējam veicot būvdarbus jānodrošina visu esošo komunikāciju aizsargāšana no bojājumiem. Avāriju gadījumā jānodrošina atjaunošana un darbu nodošana komunikāciju īpašniekam. Pirms būvdarbu uzsākšanas atkārtoti precizēt esošo inženierkomunikāciju izvietojumu dabā, paredzēt šķērsojošo inženierkomunikāciju vietu atšurfēšanu ar rokām.
5. TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA 

Pirms materiālu iegādes, kas paredzēti uzstādīšanai uz esošajām caurulēm, jāveic attiecīgo komunikāciju pārbaude uz vietas. Lai noteiktu esošo cauruļu un atloku precīzu diametru un materiālu, jāveic atsevišķi pārbaudes rakumi. Jāizstrādā precīza dokumentācija un jāuzrāda būvuzraugam, kurā kā minimums tiks norādīta pārbaudes rakuma vieta, izmērītais perimetrs, noteiktais cauruļu diametrs, kā arī cauruļu materiāls un cita informācija. 

Pirms attiecīgā posma iebūves ir jāatrok visi komunikāciju šķērsojumi, jākonstatē to iebūves dziļumi un jāpārliecinās vai iespējams ieguldīt jaunos tīklus attiecīgi projekta dokumentācijai. Ja komunikāciju iebūves dziļumi neatbilst projekta dokumentācijai un nav iespējams iebūvēt cauruļvadus kā norādīts projekta dokumentācijā, jāpieaicina būvuzraugs, jāatrod risinājums un jāizdara attiecīgās izmaiņas projekta dokumentācijā.

Būvuzņēmējam pirms būvniecības uzsākšanas nepieciešam saskaņot ar pasūtītāju (rakstiski apstiprinot) projekta realizācijai izmantojamos materiālus.

5.1. Ūdensvada izbūve

Caurules

Ūdensvada tīkliem paredzētas kaļamā ķeta DCI un polietilēna PE caurules. Maģistrālo cauruļvadu diametrs DN100 un PE OD63x3.8mm. Ūdensvada pievadus līdz zemes gabalu robežai ir paredzēts izbūvēt no polietilēna (PE) caurulēm ar diametru OD32. PE plastmasas caurules un diametra sieniņas biezuma attiecībai ir jābūt SDR11 un marka PEM Caurulēm, kuras šķērso dzelzsbetona sienas, jābūt ievietotām rūpnieciski ražotās aizsargčaulās. 

Polietilēna cauruļu plastiskumam jānodrošina iebūvējamā cauruļvada virziena maiņa. Ja virziena maiņa pārsniedz 5°, paredzēti rūpnieciski ražoti līkumi. Bet, ja cauruļu ražotājs pieļauj nepielietot šādus līkumus, tad tos var nelietot, ievērojot šo cauruļu diametrus un attiecīgos atļautos caurules liekuma rādiusus.

Jaunbūvētā ūdensvada pieslēgumu esošajam ūdensvadam ir jāveic tikai tad, kad veikta jaunizbūvētā cauruļvada hidrauliskā pārbaude.

Kabeļu šķērsošanas vietās uz esošajiem kabeļiem ir jāliek aizsargčaula 2 metru garumā, izņemot, ja komunikācijas atrodas kabeļu kanalizācijā.

Tranšejas jāaizber ar zemi, kas nesatur organiskas vielas, tāpat arī aizberamā zeme nedrīkst būt slapja. 
Akas

Ūdensvada akas paredzētas no saliekamā dzelzsbetona elementiem. Dzelzsbetona elementu konstrukcija – atbilstoši LVS EN 1916 vai LVS EN 1917 ar iestrādātiem gumijas blīvgredzeniem, jeb gropi blīvējuma iestrādei. Betonam jābūt LVS EN 206 – 1. Darba izpildei lietojamā betona klase C25/30, caurlaidības marka W10, salizturība F200 un ķīmiskā noturība pret hlorīdu iedarbību. Cauruļvadu savienojumu vietās pielietojamais blīvējums atbilstoši EN 681-1 prasībām. Blīvējumam jābūt necaurlaidīgam, elastīgam materiālam, kas piemērots apstākļiem, kādos tas tiks izmantot, un jāspēj nodrošināt izturīgu, elastīgu un ūdensnecaurlaidīgu blīvējumu, kad tie tiek piestiprināti betonam visā savienojuma kustības amplitūdā. Gumija blīvējošajām starplikām jābūt piemērotām uzglabāšanai, izmantošanai, uzstādīšanai un ekspluatācijai temperatūras amplitūdā no 0ºC līdz + 40ºC. Ūdensvada aku konstrukciju skatīt standartrasējumos. Akām jābūt hidroizolētām, jānodrošina akas hermētiskums.
Ūdensvada aku iekšējais diametrs –1500mm un 1000mm. Aku vākiem jātbilst LVS EN 124 prasībām. Aku vāki no čuguna uz braucamās daļas slodze > 400 kN (asfaltētās ielās peldoša tipa, grantētās ielās nepeldoša tipa), bet zaļajā zonā >250 kN. 
Grantētās ielās ķeta aku vāka pamatnei jābūt iebetonētai (R=70cm), pazemes aizbīdņa kapēm  (R=60cm), H=10cm pie akas vāka pamatnes ar vienmērīgu slīpumu riņķa līnijas virzienā, lai novērstu to aizstumšanu ielas uzkopšanas laikā. Uz dzelzsbetona grodu aka vāka paredzēt atvēršanas instrumenta ievietošanas ligzdas, kuras atrodas lūkas rāmī. Pazemes aizbīdņa kapēm vāks ar ne mazāk kā vienu atvēršanas ligzdu.
Aku grodiem, pamatnēm un pārsegumam ir jābūt no rūpnieciski ražotiem betona elementiem.

Rūpnieciski ražotie aku betona grodi ir jābalsta uz 150mm biezas betona pamatnes. Precīzs apkalpes akas dziļums ir jānosaka balstoties pēc caurules iebūves dziļumu. Attālumam starp akas pamatni un caurules apakšu jābūt 250mm.

Armatūra

Ķeta ūdensvada cauruļvadiem un veidgabaliem jāatbilst LVS EN 545 prasībām. Cauruļvadu un veidgabalu ārējai pretkorozijas izolācijai jābūt ne mazākai kā 400g/m2.
Noslēgarmatūrau jābūt ar kaļamā ķeta korpusu, aizbīdņiem jābūt ķīļveida ar elastīgu blīvējumu un pārklātam ar pulverkrāsojumu. Noslēgarmatūras spiediena klase PN 16. Veidgabaliem jābūt pārklātam ar pulverkrāsojumu, savā starpā saderīgiem un ar nerūsējošiem stiprinājuma elementiem. Ūdensvada atzaru veidgabaliem jābūt iebūvētiem pieejamās pazemes skatakās ar iekšējo diametru no 1,0 līdz 1,5m. 
Patērētāju pieslēgumu izbūvei izmantojams pazemes sedlu uzmavas pievienojums maģistrālajam cauruļvadam, tā skavas, skrūves un uzgriežņi ir no nerūsējošā tērauda. Aizbīdņi  patērētāju pieslēgumiem paredzēta no polimetilenoksīda, aizbīdņiem jāatbilst EN 10226-1 prasībām. Teleskopiskā kāta savienojumam ar aizbīdni jābūt četrkantīgam, fiksētam ar nerūsējošo fiksācijas šķelttapu. Aizbīdņa teleskopiskos kātus akās neuzstāda. Aizbīdņa savienojumam ar PE cauruli (māju pievadu) jābūt skrūvējamam. 

Visi maģistrālie ūdensvada aizbīdņi iebūvējami akās. Paredzēts uzstādīt tikai rūpnieciski izgatavotus, augstas kvalitātes aizbīdņus, kuru ražošanas prasības un prasības attiecībā uz pielietojamajiem materiāliem atbilst LVS vai atbilstošiem ES, BS, DIN vai ISO normatīviem. Ūdensvada aizbīdņi DN (50mm paredzēti tikai ar atloku savienojumiem. 

Vietas, starp cauruli un aku grodiem ir jāhermetizē un uz cauruļvada jāuzliek rūpnieciski izgatavota aizsargčaula. 
Aizbīdņi un veidgabali ir jāliek uz betona pamatnes (betona klase ne mazāka kā B20).
Patērētāju pieslēgumi

Projektā paredzēti māju ūdensvada pieslēgumi. Katrai individuāli dzīvojami ēkai paredzēts atsevišķs pievads līdz sarkanai līnijai vai gruntsgabala (privātīpašuma) robežai ar rūpnieciski ražotu ūdensmērītāja aku (skat. ŪKT-16), uzstādītu apkalpošanai pieejamā vietā pirms īpašuma robežas.
Ēku pievadi ar diametru OD 32 mm. Pievienojumi maģistrālei ar sedlu uzlikām un servisa ventili. Izvads pie gruntsgabala robežas noslēdzams ar kompresijas tipa noslēgtapu vai pievienojams pie esošā ūdensvada pievada. Māju pieslēgumu konstrukciju skatīt standartrasējumā ŪKT-14
5.2. Kanalizācijas izbūve

Caurules 

Maģistrālas pašteces kanalizācijai paredzētas no monolītsienu polipropilēna caurulēm ar uzmavām un monolītas konstrukcijas ribām 200/175 PP ar ieguldes klasi SN8. Jaunu māju pieslēgumi pašteces kanalizācijas tīklu izbūve monolītsienu PP caurulēm ar uzmavām un blīvi D 160 ar ieguldes klase SN8.
Pašteces cauruļvadu šķērsojumu vietās ar dzelzsbetona grodu akām, paredzēts izmantot rūpnieciski ražotās ultra aizsarguzmavas ar smilšu klājumu. 
Tranšejas jāaizber ar zemi kas nesatur organiskas vielas, tāpat arī aizberamā zeme nedrīkst būt slapja. 
Akas

Kanalizācijas skatakas uz ielām paredzētas no saliekamā dzelzsbetona elementiem DN1500, DN1000 mm.
Kanalizācijas skatakas uz maģistrālā kanalizācijas kolektora ar iebūves dziļumu no 3,0 m un dziļāk paredzētas no saliekamā dzelzsbetona elementiem DN 1500 mm ar rūpnieciski izgatavotu akas pamatni. Kanalizācijas kolektora iebūves dziļumam līdz 3,0 m skatakas paredzētas no saliekamā dzelzsbetona elementiem DN 1000 mm ar rūpnieciski izgatavotu akas pamatni. Dzelzsbetona skatakas paredzētas ar akas lūkas diametru, kas lielāks par 600 mm. Kanalizācijas skatakās, kas veido lielāku pārkritumu par 0,5 m, paredzēts izbūvēt krītcauruli dzelzsbetona grodu skatakas DN 1000 mm iekšpusē.
Dzelzsbetona skataku elementu konstrukcija – atbilstoši LVS EN 1917 prasībām, betons – LVS EN 206 -1 prasībām. Darbu izpildei lietojamā betona klase C25/30, ūdenscaurlaidības marka W10, salizturība F200 un ķīmiskā noturība pret hlorīdu iedarbību. Aku grodu, to elementu un cauruļvadu savienojumu vietās lietojamiem blīvējumiem materiāliem jāatbilst EN 681-1 prasībām. Blīvējumam jābūt necaurlaidīgam, elastīgam materiālam, kas piemērots apstākļiem, kādos tas tiks izmantot, un jāspēj nodrošināt izturīgu, elastīgu un ūdensnecaurlaidīgu blīvējumu, kad tie tiek piestiprināti betonam visā savienojuma kustības amplitūdā. Gumija blīvējošajām starplikām jābūt piemērotām uzglabāšanai, izmantošanai, uzstādīšanai un ekspluatācijai temperatūras amplitūdā no 0ºC līdz + 40ºC. Akām jābūt hidroizolētām, jānodrošina akas hermētiskums.
Aku vākiem jāatbilst LVS EN 124 prasībām. Grantētās ielās ķeta aku vāku pamatnei jābūt iebetonētai (R=70cm), H=10cm pie akas vāka pamatnes ar vienmērīgu slīpumu riņķa līnijas virzienā, lai novērstu to aizstumšanu ielas uzkopšanas laikā. Aku vāki čuguna uz braucamās daļas slodze ar nestspēju 40tn (grantētās ielās nepeldoša tipa), bet zaļajā zonā >250 kN. Dzelzsbetona grodu akas vākiem paredzēt ar vismaz divām atvēršanas instrumenta ievietošanas ligzdām, kuras atrodas lūkas rāmī. 

Dzelzsbetona grodu apkalpes akas ir jāizvieto kolektora pagrieziena vietās, kā tas parādīts ģenerālplānā (akas novietojuma vieta var tikt precizēta būvniecības laikā, lai pēc iespējas izdevīgāk varētu izbūvēt māju pieslēgumus).

Dzelzsbetona grodu apkalpes akām ir jābūt ar minimālo iekšējo diametru sākot no 1000 mm. 
Patērētāju pieslēgumi

Veicot kanalizācijas ielu tīklu izbūvi, vienlaicīgi paredzēts izbūvēt arī pievadus ēkām līdz sarkanai līnijai vai zemes īpašuma robežai.

Atzari individuāli dzīvojamajām ēkām paredzēti no OD160 mm PP sadzīves kanalizācijas caurulēm. Māju pieslēgumu konstrukciju skatīt standartrasējumā.
6. BŪVDARBU ORGANIZĀCIJA
6.1. Ievads

Detalizēta būvdarbu veikšanas shēma un satiksmes organizēšana jāizstrādā konkrētajam darbu veicējam Darbu veikšanas projektā. 
6.2. Būvdarbu kalendārais plāns

Būvdarbu veikšanas kalendārais plāns jāizstrādā konkrētajam dabu veicējam Darbu veikšanas projektā. Konkrētajam darbuzņēmējam ir zināms ar kādiem mehānismiem un mašīnām tiks veikti darbi, kā arī cik darbaspēka paredzēts iesaistīt katrā etapā. 

Būvuzņēmējam izstrādājot darbu izpildes grafiku, detāli jāizstrādā shēma par konkrēto ielu vai ielas posma slēgšanu vai daļēju slēgšanu, šo shēmu saskaņojot ar pašvaldību.

Būvdarbu veikšanas kalendārais plāns pievienojams pie būvuzņēmēja būvdarbu līguma.
6.3. Būvdarbu organizācija

Būvdarbu sagatavošanas periods

Lai uzsāktu būvdarbus ir jāsaņem visas nepieciešamās atļaujas. Informācija par esošo komunikāciju īpašniekiem dota Plānošanas un arhitektūras uzdevumā. Pirms būvniecības uzsākšanas nepieciešams saskaņot ar Pasūtītāju (rakstiski apstiprinot) projekta realizācijai izmantojamos materiālus.

Pirms būvdarbu uzsākšanas ir jāiekārto būvlaukums. Jāuzstāda vagoniņi un tualetes celtnieku vajadzībām, jāiekārto materiālu nokraušanas laukumi. 

Pirms rakšanas darbu uzsākšanas ir jānosprauž izbūvējamo komunikāciju asis, jāiezīmē būvgrāvja robežas un bīstamās zonas. Jāatzīmē vietas, kur tiks šķērsotas esošās komunikācijas. Transporta līdzekļu kustības organizācijai uzstādīt ceļa un brīdinājuma zīmes. Jānodrošina gājējiem un transportlīdzekļiem droši pārvietošanās apstākļi.

Demontāžas darbus veikt pa posmiem, būvniecības laikā nepārtraucot esošās kanalizācijas vai ūdensvada darbību. Vispirms izbūvē ūdensvada maģistrālos tīklus pēc tam pārslēdz esošos pieslēgumus 
Rotācijas urbšanas tehnoloģija
Urbuma izbūves vieta noteikta un saskaņota atbilstoši pasūtītāja un LR likumdošanas prasībām. Urbuma būvniecības vietā noplanē montāžas laukumu, vajadzības gadījumā veic koku izciršanu un izveido enkurus masta atsaitēm. Masta krišanas zonā nedrīkst atrasties ēkas, ceļi, elektrolīnijas utt. Urbšanas darbu veikšanai jānodrošina montāžas laukums, blakus urbšanas agregātiem jāizrok duļķu nostādināšanas bedri. Pirms darbu uzsākšanas darbu laukumu nodrošina ar komunikācijām: elektrības pieslēgumu, ūdeni un piebraucamo ceļu.

Agregātu novieto tā lai rotors būtu tieši virs urbuma centra un horizontāli zemes virsmai. Urbuma vietā izrok šurfu, kur iebetonē 1m garu cauruli, tas pasargā urbuma ieeju no izskalošanas un atvieglo skalošanas šķidruma ievadīšanu nostādināšanas teknē.

Mastu sagatavo pacelšanai, to paceļ ar hidraulisko domkratu un ar atsaitēm nostiprina vertikālā stāvoklī. Kad agregāts uzstādīts, nostiprina dubļu sūkni, māla jaucēju un sagatavo skalošanas šķīduma cirkulācijas un nostādināšanas sistēmu.

Urbšanas meistaram pirms darbu uzsākšanas jāiepazīstas ar tehniskā projekta dokumentāciju. Rotācijas urbšanas režīmu nosaka aksiālā slodze uz kaltu, tā rotācijas ātrums, skalošanas šķidruma kvalitāte un plūsmas ātrums, kā arī kalta veids un kvalitāte. Urbšanas ātrums atkarīgs no ģeoloģiskajiem apstākļiem un caururbjamo iežu fizikāli mehāniskajām īpašībām. Kad urbums ir izveidots, tā sieniņas stiprina ar nerūsējošā tērauda apvalkcaurulēm. Apvalkcauruļu kolonu izveido caurules sametinot un nolaižot urbumā.

Artēzisko aku pārbaude un atsūknēšana
Akas pirms to nodošanas ekspluatācijā jāatsūknē. Atsūknēšanu izdara divos posmos: sākumā urbumu atsūknē, lai atbrīvotos no iežu dūņām, māla duļķu paliekām, sīkām smilts daļiņām un netīrumiem, kuri urbumā iekļūst ierīkot apvalkcaurules, filtru utt. Kad no akas iegūst pilnīgi dzidru ūdeni ar stabilu pieteces režīmu, var sākt pārbaudes atsūknēšanu, kuras laikā jānosaka akas galvenie parametri: īpatnējais debits, akas debits, ūdens līmeņi. Atsūknēšanu var pārtraukt, kad dinamiskais līmenis un akas debits nostabilizējušies un nav novērojams smilšu piejaukums ūdenī. 
Ja aka rūpīgi atsūknēta, ūdensnesējhorizontā ekspluatācijas laikā nenotiek smilšu graudiņu izskalošanās un aka ir droša ekspluatācijā. Paraugus ūdens fizikālo īpašību, ķīmiskā un bakteriālā sastāva noteikšanai jānoņem atsūknēšanas beigās.

Trases uzmērīšana un nospraušana

Uzmērīšanai un nospraušanai jānodrošina būves atbilstība projektētajiem ģeometriskajiem parametriem un telpiskajām koordinātām un jāietver nepieciešamie uzmērīšanas un nospraušanas darbi pirms darba izpildes, darba izpildes laikā un pēc tā. Izpildot nospraušanu, jāveic ģeodēziskie darbi būvprojekta ģeometrisko lielumu, arī autoceļa piketāžas, pārnešanai dabā un kontrolmērījumi.

Izpildot uzmērīšanas un nospraušanas darbus, jāievēro LBN 305-01 (Ģeodēziskie darbi būvniecībā(, ciktāl tas attiecas uz konkrēto būvi.

Ģeodēzisko punktu izveidošanai jāizmanto tādi videi nekaitīgi materiāli, kas nodrošina atbalsta sistēmas saglabāšanos būves vietā visā būvniecības laikā.

Uzmērīšanai un nospraušanai jāizmanto izpildāmo darbu raksturam atbilstoši ģeodēziskie instrumenti un mērīšanas līdzekļi, kas nodrošina būvei nepieciešamās precizitātes prasības, un to pārbaudes, verificēšanas un kalibrēšanas datiem jābūt pieejamiem pasūtītājam, būvdarbu uzraugiem un būvniecības kontroles institūcijām. Ģeodēziskie punkti jāizveido tā, lai tie kalpotu līdz būves nodošanai un pēc iespējas saglabātu ģeodēzisko stabilitāti. Atbildīgajam būvdarbu vadītājam līdz būves nodošanai jāsaglabā informācija par ģeodēziskajiem mērījumiem un aprēķiniem, to skaitā shēmas un nospraušanas protokoli. Ja nav prasīta citādi, tad būvniecības nospraušanas ģeodēziskā tīkla punktu precizitātei jāatbilst 3. precizitātes klasei saskaņā ar LBN 305-01 (Ģeodēziskie darbi būvniecībā(.
Būvniecības periods

Jāveic pasākumi krūmu, košumkrūmu, koku un zālāju aizsardzībai pret iespējamajiem bojājumiem. Pēc koku nozāģēšanas celmu bedres ir jānolīdzina. Uzsākot rakšanas darbus vispirms pa būvgrāvja robežu ir jāizgriež un jānoņem asfalts. Rokot būvgrāvi, virsējo grunts kārtu ir jānoņem un jānober atsevišķi, lai nesajauktu grunts slāņus. Tālāk var veikt būvgrāvja rakšanu un izrakto grunti atbērt grunts atbērtuvē, ja tas ir nepieciešams.

Veicot būvdarbus ir jānodrošina iedzīvotāju piekļūšana savai dzīvesvietai, kā arī neatliekamās palīdzības un ugunsdzēsēju piekļūšana kur tas nepieciešams.

Rakšana katrā posmā jāveic pēc to māju īpašnieku informēšanas, kuru iebrauktuves atrodas šajā posmā.

A/S „Sadales tīkls”, SIA „Lattelekom” tīklus pie ūdensapgādes un kanalizācijas izbūves, krustojumu vietās kabeļus iečaulot.

Pirms projektējamo ūdensvada un kanalizācijas tīklu izbūves citu inženierkomunikāciju tiešā tuvumā, jāveic to atšurfēšana un novietnes precizēšana. Vietās kur esošie 20 kV un 0,4 kV kabeļi šķērso projektējamos ūdensapgādes un kanalizācijas tīklus, ievilkt tos aizsargcaurulēs. Kabeļu aizsargcauruļu materiālu un diametru saskaņot ar A/S „Sadales tīkls”. 

Informāciju par tuvumā esošām grants karjerām, nomaināmajai gruntij tranšejām būvuzņēmējam jāizvēlas saskaņā ar atbilstošajiem būvnormatīviem, projektu un saskaņojot ar Pasūtītāju.

Informāciju par tuvumā esošām būvgružu izgāztuvēm būvuzņēmējam jāizvēlas pēc konsultācijas ar Pasūtītāju.

Tranšejas rakšanas darbus jāveic ievērojot visus nepieciešamos esošo komunikāciju aizsardzības pasākumus. Tur kur tas nepieciešams, tranšejas rakšana jāveic pielietojot vairogus, vai citu sienu stiprināšanas paņēmienu. Būvlaukumu nepieciešams norobežot ar atstarojošu lentu, papildus uzstādot nepieciešamās brīdinājuma zīmes. Būvdarbu veicējam jānodrošina, lai būvdarbu veikšanas zonā neiekļūtu nepiederošas personas.

Grunts slānis zem cauruļvadiem nepieciešams norakt un, vajadzības gadījumā, aizstāt ar piemērotas kvalitātes pievesto grunti, piemēram, mālsmilti. 
Ūdensvada un kanalizācijas kolektorus ir jāizbūvē pa posmiem no akas līdz akai. Aku novietojuma vietas būvniecības procesa laikā ir jāprecizē. Sākumā jāizbūvē akas, tad ir jāiegulda cauruļvadi un jāveic pārbaude. Ūdensvada māju pievadus izbūvē pēc maģistrālā vada izbūves, tā hidrauliskās pārbaudes un dezinfekcijas. Kanalizācijas māju pievadus var būvēt reizē ar maģistrāles izbūvi. Ja nepieciešams, ir jāveic gruntsūdens līmeņa pazemināšana, bet ūdens novadīšanas vieta ir jāsaskaņo ar atbildīgajām institūcijām. Būvgrāvis ir jānostiprina tā, lai būvniecības gaitā nepieļautu nobrukumus, kas var izjaukt dabīgo grunts sablīvējumu ap gāzes maģistrāli un elektrokabeļiem. Būvgrāvja nostiprināšanai izmantot hidrauliskās atbalstsienas vai rievsienas. Vietās, kur būvgrāvja dziļums ir mazāks par 2 m var izmantot dēļu atbalstsienas. Vietās, kur būvgrāvis šķērso komunikācijas, cauruļvadu un kabeļu nostiprināšanu ir jāveic saskaņā ar atbildīgo tīklu dienestu speciālistu norādījumiem. Ja nepieciešams rakšanas darbi šajās vietās ir jāveic ar rokām. Veiktie ģeoloģiskie urbumi (kopā 6 urbumi) atspoguļo informāciju, ka urbumos nav sastopai būvniecībai nelabvēlīgi grunšu slāņi. Ceļa segums pēc izbūves nedrīkst būt sliktāk par esošā seguma kvalitāti. Vietās, kur cauruļvada izbūve paredzēta zem gruntsūdens līmeņa, cauruļvada apbēršana jāveic uzreiz pēc tā uzrādīšanas būvuzraugam, lai novērstu cauruļvada uzpeldēšanu gruntsūdens pazemināšanas iekārtu bojājuma vai strāvas atslēguma gadījumā.

Ūdensvada un kanalizācijas cauruļvadu izbūves secību un virzienu jāplāno būvuzņēmējam, saskaņā ar būvuzņēmēja izstrādāto laika grafiku un darbu veikšanas grafiku. 

Posmā, kur tiek veikta esošā ūdensvada demontāža vai pārslēgšana, nepieciešamības gadījumā, izveidot ūdensvada apvadlīniju, lai nebūtu ūdens padeves pārtraukuma. 

Būvuzņēmējam veicot darbus, regulāri jānoformē segto darbu akti ar visu nepieciešamo dokumentāciju, kas tiem jāpievieno. 

Būvdarbu beigu stadijā būvuzņēmējam pilnībā jānodrošina likumdošanā noteiktā visa izpilddokumentācijas sagatavošana un nodošana. Pēc būvdarbu pabeigšanas, būvuzņēmējs nodrošina būvlaukuma pagaidu aprīkojuma demontāžu, demobilizāciju un vietas atjaunošanu, kā minimums iepriekšējā izskatā.
6.4. Vides aizsardzības pasākumi

Būvniecības laikā būvuzņēmējam jāparedz un jānodrošina visi likumdošanā noteiktie vides aizsardzības pasākumi attiecībā uz būvmateriāliem, to uzglabāšanu, būvdarbiem, atkritumiem. Vides aizsardzības pasākumu plāns pievienojams būvuzņēmēja būvdarbu līgumam.

6.5. Pasākumi kvalitātes nodrošināšanai būvlaukumā

Būvniecības laikā būvuzņēmējam ir jābūt izstrādātam pasākumu plānam par būvdarbu kvalitātes nodrošināšanu būvlaukumā. Kvalitātes nodrošināšanas pasākumu plāns pievienojams būvuzņēmēja būvdarbu līgumam.
7. PASŪTĪTĀJA PRASĪBAS EKSPLUATĀCIJAI

Būvuzņēmējam jānodrošina informatīvā bāze par izbūvēto ūdensvada, pašteces kanalizācijas sistēmu pēc ekspluatācijas noteikumiem.

Pēc projektētā ūdensvada trases ieguldīšanas tranšejā un montāžas darbiem veikt hidraulisko pārbaudi, dezinfekciju un skalošanu. Izbūvēto ūdensvada trasi nodot atklātā tranšejā esot klāt SIA „Kolkas ūdens” pārstāvim.

Savukārt pēc projektētā pašteces kanalizācijas vada izbūves pārbaudīt tekņu un trasējuma atbilstību pēc LBN ar cauruļvada videoinspekcijas CCTV palīdzību. Veiktās video inspekcijas CCTV izpilduzmērījumus CD (elektroniskā formātā) iesniegt SIA „Kolkas Ūdens.”
8. PĀRBAUDES PIRMS DARBU PIEŅEMŠANAS

Būvuzņēmējam jāveic visas likumdošanā paredzētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu pārbaudes. Būvuzņēmējam jāveic visas likumdošanā paredzētās kanalizācijas sistēmu pārbaudes. Būvuzņēmējam jānoformē segto darbu akti ar visu nepieciešamo izpilddokumentāciju. Būvdarbu beigu stadijā būvuzņēmējam pilnībā jānodrošina likumdošanā noteiktā visa izpilddokumentācijas sagatavošana un nodošana papīra un digitālā formātā (Autocad un pdf failos) Pasūtītājam.
Sastādīja: G.Freibergs
Datums: 06.2011
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